

Los Debates

DIARIO POLITICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA COMARCA NUM. 2404

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Tortosa, mes adelantado, 1 peseta.
Fuera, trimestre, id., 3 pesetas.
Anuncios y comunicados, a precios convencionales.

TORTOSA

Sábado 20 de Abril de 1901

PUNTOS DE SUSCRIPCION:

En Tortosa, en la Administración, Cambios, 3.
En Barcelona, Agencia de Roldós, Escudillers, 31.
Cebrian y Compañía.

España industrial

Las revistas y periódicos financieros, al hacer el balance industrial de España de 1900, calculan en doscientos millones de pesetas lo invertido en los negocios industriales emprendidos durante el año último. Aunque toda la respetable cantidad citada no se haya desembolsado, el hecho de emprender negocios industriales por todo aquel valor revela que el país tiene confianza y desea trabajar.

Las emisiones para las explotaciones mineras ocupan el primer lugar, habiéndose formado con tal objeto empresas no solo en España, sino que también en Francia, Inglaterra y Bélgica. De las formadas en el extranjero, las más importantes han sido constituidas por los ingleses, siguiendo después los belgas y, en último término, los franceses.

Sabido es que los alemanes explotan grandes minas en Galicia, que en muchas de las de carbón de Asturias, y en otras de Coruña, Almería y Granada, el capital inglés es copartícipe, y que los belgas y los franceses han adquirido en España muchas pertenencias mineras.

Hácese ascender a cien millones los capitales belgas invertidos en España durante los últimos años, especialmente para empresas de transportes.

Las sociedades eléctricas ocupan el segundo lugar en el balance industrial por su número, ya que no por el capital desembolsado. Durante el año aumentó en 80 el número de sociedades constituidas, cuyo capital en algunas de ellas es de tres millones.

Las compañías de navegación aumentaron en número de doce.

Al lado de todo, dice un periódico financiero, cuenta cada región de España con sociedades de panificación por el procedimiento Schwitter; se han creado cuatro fabricas de cerveza, se han montado Altos Hornos en Barcelona, Avilés, León y Málaga, tres sociedades de seguros y fabricas de cristal, curtidos, de productos químicos, de cables aéreos, de aparatos de precisión, de seda artificial y de otros productos importantes no fabricados hasta ahora en España.

El movimiento industrial, aunque mayor en las regiones del norte y noroeste, se ha extendido por las provincias de Zaragoza, como lo prueba el hecho de haberse creado una sociedad potente para aprovechamiento del río Gállego; en Valladolid se ha dado impulso a la explotación del canal del Duero; en Cuenca, Valencia y otras provincias se han fundado azucareras. El número de éstas, fundadas en el año que acaba de terminar, se eleva a nueve.

El alza de los precios del carbón, ya contenida al parecer, ha estimulado al capital español y extranjero a poner en explotación los yacimientos nacionales de este producto, pudiendo registrarse ya, por estar constituidas, la importante sociedad minera de Torrelapaja, con 6 millones de capital; la de Utrillas (Teruel), con 12 millones, las cuales, con las explotaciones de Asturias, en cuya región una sola compañía asegura tener carbón por 20 millones de toneladas, ha de tomar gran impulso en el año que comenzamos.

El principio de asociación, como se ve, sigue progresando en España y el capital da maestras de actividad.

mano en la tarea de crear, justo era que él aguzara el ingenio para destruir.

Ya desde los comienzos de su carrera Hudson Maxim demostró poseer raras aptitudes para conseguir este objetivo.

Empezó por hallar el modo de hacer fácilmente vulnerable un acorazado; después ideó una gran máquina de guerra para hacer polvo cualquier clase de fortificación; más tarde, en fin, inventó un fusil eléctrico, que pudiese en un campo de batalla hacer derramar sangre a caño abierto, como quien dice.

Los amigos de Hudson Maxim empezaron a considerar a éste como un ser dañino y peligroso.

Algunos se alejaron de él prudentemente, y otros, al encontrarle, fingieron no reconocerle.

Todo temieron que el día menos pensado inventara una máquina que los enviara al otro mundo sin previo aviso.

Tal actitud, que a primera vista parecía efecto de un miedo exagerado, no era más que un justo presentimiento.

Ultimamente, Hudson Maxim ha inventado un explosivo de tan formidable potencia, que determinará la supresión de todos los artefactos destructores existentes y de todas las materias de igual índole.

El mismo nombre dado por el inventor a su terrible explosivo indica los puntos que éste calza: se llama «maximita».

Afortunadamente, todo tiene su compensación. En tanto que en un hemisferio hay quien se ocupa, con entusiasmo digno de mejor causa, de perfeccionar la manera de reventar al prójimo, no falta ningún inocente que en otro hemisferio se dedica a estudiar el modo de sustraer a aquél a los graves peligros que le amenazan.

En los periódicos de Lausanne, y en el sitio reservado a las noticias serias, se lee la muy satisfactoria de que en una gran fábrica de maquinaria situada en Arbon, cerca de San Gallo, se está construyendo un aparato para volar.

El señor Sutter, de Kafil, que es el inventor del interesante artefacto, dirige personalmente y con gran escrupulosidad la construcción de aquél.

Parece que los trabajos están muy adelantados y que en breve el señor Sutter remontará el vuelo y se dirigirá... ¿a dónde?

No se sabe nada de cierto acerca del particular; pero es de suponer,

con gran fundamento, que su viaje aéreo tendrá por término algún remoto país adonde no lleguen los terribles efectos de la maximita.

De nuestra colaboración

Hombres

Obras

Claudio Coello

20 de Abril

Aquel siglo de oro en que nuestras artes brillaron tan espléndidamente en torno del rey poeta, fué desapareciendo como desaparecía la patria y como desaparecían los entusiasmos y las energías de la propia corte al llegar el pusilánime Carlos II. De aquella memorable hueste de pintores que juntos con los poetas pusieron tan alto el nombre de España, Claudio Coello fué el último que sostuvo tan hermosa representación hasta que el sentimiento de verse suplantado por el italiano Lucas Jordán le llevó al sepulcro el 20 de Abril de 1693.

Oriundo de Portugal, como el gran Velazquez, había nacido en Madrid hacia el año 1631. Queriendo su padre, el cincelador portugués Faustino Coello, que lo ayudara en su oficio, envió a Claudio a estudiar en el taller del pintor Rizzi, siendo tan grandes las disposiciones demostradas por el novel artista, que al poco tiempo adelantaba a su propio maestro y llegaba a ponerse a la cabeza de los pintores de su época, y magnates y comunidades se apresuraban a encargarle cuadros para sus viviendas. Su fama, llegando hasta el Real Palacio, le conquistó el nombramiento de pintor del rey Carlos II y despues el de pintor de Cámara, la primera distinción al morir Dionisio Mantuano y la segunda en 1686.

Su maestro Rizzi había dejado abocetado el cuadro La Sagrada Forma, cuya terminación le confió el rey, pero como Claudio Coello empleara mucho tiempo en tal cometido, aquél se atrevió a decirle: «Si yo hubiera encargado el cuadro a Jordán, ya hubiera él pintado una docena; a lo que contestó Claudio Coello: «Lo creo, señor, pero el mio valdrá por la docena de Jordán».

Cosas de América

En estos tiempos el número de descubrimientos maravillosos realizados ha superado a la más fantástica previsión. El campo de la ciencia produce tan abundante cosecha de ellos,

que ya no falta más que inventar un inventor de invenciones.

Esta necesidad ha sido hasta cierto punto atendida por algún periodista.

Por eso quizá el americano Hudson Maxim ha preferido dedicar toda su actividad a inventar algo que resulte nocivo en alto grado: desde el momento en que otros no daban paz a la

Tenía razón el gran artista en su respuesta. No solo los críticos de la época, sino los modernos, entre ellos el ilustre D. Pedro Madrazo, aseguran que aquel cuadro «es la última palabra en la pintura naturalista y mística de nuestro siglo XVII, y también su producción última, su postrema manifestación, su más brillante epílogo». Para hacer aquel cuadro, Claudio Coello había borrado todo lo hecho por su maestro, con lo que no estaba conforme, y la nueva composición resultó muy superior á la de Rizzi.

Muchas iglesias de Madrid y distintos museos conservan cuadros del insigne pintor, que después de *La Sagrada Forma* y como llegara Lucas Jordan para pintar los techos de la escalera y galerías del Monasterio del Escorial en 1672, solo cogió los pinceles para hacer su cuadro: «El martirio de San Estevan», encargado por los dominicos de Salamanca. La tristeza de ver postergada su fama ante el rey y el público veleidoso, llevaron al sepulcro al gran colorista, que en ocasiones ha igualado y aun superado á los grandes pintores.

HERNANDO DE ACEVEDO.

(Prohibida la reproducción)

A VUELA PLUMA

La importancia y desarrollo que va adquiriendo en España el negocio de minas se refleja de un modo evidente en esta provincia, en que raro es el día que el *Boletín Oficial* deje de anunciar la inscripción de nuevas minas. En el partido de Gandesa, y especialmente en el de Falset constituye el hallazgo de minas explotables la preocupación única ó preferente de muchos.

Un amigo nuestro ha encontrado en el Priorato unas minas de bióxido de manganeso que, analizado el mineral por químicos eminentes de España y del extranjero ha dado por resultado ser clasificado como el primero y más rico en su clase, tanto que por el arrendamiento de tres de dichas minas se le han ofrecido cien mil duros como canon de entrada y cinco duros por tonelada de mineral, con un arranque mínimo de cien toneladas diarias.

La verdad es que un hallazgo de esta naturaleza es para engolosinar á cualquiera.

Ha llegado á Tarragona nuestro paisano D. José de Suelvés, Marqués de Tamarit, quien se propone presentar su candidatura en las próximas elecciones para diputados á Cortes en aquella circunscripción.

Nuestro particular amigo el conocido sastre D. Tomás Lapeira acaba de regresar de Barcelona, donde se ha puesto al corriente de las últimas novedades para la próxima temporada de verano, adquiriendo al propio tiempo elegantísimos muestrarios de géneros tanto nacionales como extranjeros, cuyos dibujos, especialmente los llamados *modernistas*, llamarán á no dudarlo la atención de sus numerosos parroquianos.

Al propio tiempo que felicitamos de antemano al amigo Lapeira por el

resultado de su próxima campaña, recomendamos á nuestros abonados visiten dicho taller de sastrería, en la seguridad de que han de agradecernos el consejo.

La Dirección general de contribuciones ha expedido una circular á todas las Delegaciones de Hacienda, en la que se ordena que al verificarse en Mayo próximo el pago á todos los empleados y clases pasivas, en una palabra, á todo el que perciba sueldo por cuenta del Estado, por los habilitados y pagadores, les sea descontado el importe de la cédula personal del corriente ejercicio de 1901.

Mañana, domingo, la Pia- Unión del Sagrado Corazón de Jesús celebrará su fiesta principal con los siguientes cultos:

Desde el amanecer hasta las ocho se dirán misas rezadas, distribuyéndose en ellas la Sagrada Comunión á los fieles. A las nueve y media, expuesto el Santísimo Sacramento, que lo estará hasta terminar la función de la tarde, se cantará Oficio solemne, siendo celebrante el Ilre. D. Rafael Segarra, Canónigo de esta Catedral, y predicando el Dr. D. Manuel Rius, Pbro., Catedrático y Vice-rector de este Seminario. La función de la tarde principiará á las tres, suprimiéndose el sermón por motivo de la procesión del Santo Jubileo.

El lunes, á las siete y media, se cantará un aniversario solemne en sufragio de las almas de los Cofrades difuntos.

Las personas que deseen pertenecer á esta piadosa Congregación pueden entrar en la sacristía para inscribir sus nombres en el libro de la misma y recibir la correspondiente cédula.

La feria de ganado que se está celebrando en Sevilla resulta muy animada, habiendo concurrido, según datos, 3.909 cabezas de ganado caballar; 2.887, de mular; 1.720 de asnar; 2.711 de vacuno; 17.541 de lanar; 4.301 de cerda y 3.037 de cabrío.

Por la guardia civil del puesto de Tivisa han sido denunciados los vecinos de aquella población Juan y José Saladie Pallisé, José Vermet Mádico y Juan Bautista Royo Roselló, los dos primeros como autores de la corta y extracción de 107 pinos del monte denominado *Común de la villa* y los dos segundos por haberlos encontrado roturando en dicho monte.

He aquí el pronóstico del tiempo según Escolástico, para lo que resta del mes:

Segundo estadio.—Días 19 al 21.—Lloviznas en Lugo y Castilla, antecedentes de ventarrones. Después buen tiempo y frío al anochecer; alguna mañana niebla. Luego nieve en las altas cordilleras y tronadas.

Tercer estadio.—Días 22 al 24.—Buen tiempo y nublados en las dos Castillas, Cáceres, Badajoz y Alentejo; después calor, lluvias y tronadas con vientos cálidos del Sud.

Cuarto estadio.—Días 25 al 27.—Lloviznas en las provincias centrales, Aragón, S. de Tras-os-Montes, Zamora, Salamanca, Beira, León, Asturias, Vascongadas y Lugo. Después, lluvias tempestuosas y granizadas incluso en Levante y Andalucía.

Quinto estadio.—Buen tiempo: en Portugal lloviznas, tronadas y granizos. Luego, nubarrones y aparatos de tronadas.

Ha llegado á esta ciudad, donde se propone pasar seis ú ocho días, procedente de Barcelona, nuestro particular amigo el Dr. en Medicina y Cirujía, especialista en enfermedades crónicas D. Pedro José Galián que se hospeda en la calle de Bellet, 4. 1.º

Se ha encargado á los ministros de la Gobernación y Agricultura que estudien las medidas oportunas para evitar el encarecimiento de las carnes y de otros artículos de primera necesidad.

Hemos recibido el primer número de una revista quincenal que, con el título de *El Municipio* ha comenzado á publicarse en Madrid.

Dicho periódico se propone la defensa de los intereses de los Ayuntamientos y propietarios de Montes públicos.

Agradecemos la visita y deseamos al colega larga vida.

Un colega de Barcelona dá como probable la noticia de que el día de San Juan se podrá inaugurar y abrir al servicio público el tranvía fonicular del Tibidabo.

Hasta el día 30 del corriente inclusive, todos los días laborables á las siete y media se celebrará en la Capilla del Santísimo Sacramento, una Misa por el eterno descanso del que en vida fué nuestro cariñoso amigo D. Jaime Martínez Piñol (que en paz descanse) fallecido el día 19 de Abril del pasado año.

En nombre de la distinguida familia del finado; á la que reiteramos nuestro pésame, solicitamos de sus amigos y conocidos asistan á alguno de dichos piadosos actos.

El ministro de la Guerra, por iniciativa del de Agricultura, está estudiando los medios para evitar las competencias que suelen surgir entre los ingenieros militares y los civiles cuando se trata de obras que han de efectuarse dentro de zonas polémicas.

D. Obdulio Rodríguez y Gonzalez nos ha remitido una tarjeta anunciadora del «Centro general de suscripciones» que tiene establecido en la calle de Moncada n.º 1.

Agradecemos la atención y deseamos al Sr. Rodríguez muchas prosperidades en el negocio á que se dedica.

En distintas comarcas y principales poblaciones de Cataluña se están verificando los nombramientos de los delegados para la segunda Romería á Lourdes.

Su celebración tendrá lugar del 1 al 6 de Julio del presente año, como principio del siglo XX.

Hay motivos para creer y esperar que será tan solemne y numerosa como la última celebrada en Octubre último.

Se ha dispuesto que las boinas y gorras de punto de lana de fabricación nacional, no necesitan ostentar el signo de marca de fábrica para la circulación por el interior del reino, si bien para que dichos tejidos

puedan circular libremente por la zona especial de vigilancia aduanera que determina el art. 255 de las ordenanzas de Aduanas, deberán ir acompañados del *vendí* que previene el art. 263 de las mismas ordenanzas.

La Junta local de Sanidad de la vecina ciudad de Roquetas, ha dictado algunas disposiciones para facilitar el desagüe de los terrenos encharcados, á causa de lo defectuoso de las acequias.

Se ha acordado ya la nueva distribución de los 16.566 individuos de infantería y 1.604 de caballería de la guardia civil entre los 19 tercios y dos comandancias sueltas de que consta el benemérito instituto.

En Barcelona ha fallecido nuestra paisana D.ª Primitiva Segarra de Repesta, hija del ex-concejal de este Ayuntamiento, nuestro particular amigo D. José Segarra.

Acompañamos á la desconsolada familia de la finada en su justo dolor.

R. I. P.

Ha comenzado la instalación de productos que han de figurar en la exposición monográfica del tubérculo de patata, organizada por el instituto Agrícola Catalán de San Isidro y que ha de celebrarse en los meses de Mayo y Junio en el Palacio de Bellas Artes de Barcelona.

El lunes próximo celebrará sesión la Diputación provincial, convocada por el Ilre. Sr. Gobernador civil de la provincia.

Escriben de Mora de Ebro que á las Romerías celebradas el domingo en las Hermanitas de San Gerónimo y Santa Madrona, distantes unos 6 kilómetros de la población asistieron más de 2.000 personas.

Se ha publicado un estudio acerca del desarrollo de la tuberculosis, resultando que son 3.000 las personas atacadas de esta enfermedad en la capital de España.

En virtud de las oposiciones verificadas últimamente en la Catedral de Tarragona, ha sido nombrado para la plaza de sochantre nupcial D. Benito Irurita Almandos, cursante del 4.º año de Sagrada Teología en el Seminario de Pamplona.

Hoy debe celebrar la sesión correspondiente al actual mes, la Comisión provincial, si para ello, se reúne suficiente número de señores diputados.

Durante el mes de Marzo las pérdidas de los boers consistieron en 200 muertos y 1.000 prisioneros, y las de los ingleses en 1.101, entre las que figuran 661 muertos.

He aquí lo que ganan por corrida, los toreros que á continuación se expresan:

Fuentes, 6.000 pesetas; Algabeño, 5.000; Bombita chico, 4.000; Conejito, 3.750; Lagartijo, Lagartijillo y Machiquito á 3.000 por barba.

Y hágase usted abogado, y estudie para ingeniero, para que que le «achicado» ante Fuentes, el torero Bomba, Algabeño ó Manchado.

Nos complacemos en recomendar á los agricultores el depósito de guanos y primeras materias de

D. Enrique Nomen, de Tortosa, quien puede garantizar la magnífica riqueza de éstas, según certificado de análisis que posee verificado en esta plaza. Amoniacos y nitratos para primera.

Es deber de toda madre, si quiere ver á sus hijos sanos y robustos, adquirir la *Denticina Olivares*, pues haciendo uno de la misma ningún niño muere de la dentición y brotan fuertes dentaduras. Véase el anuncio en la cuarta plana.

Observaciones meteorológicas

tomadas, diariamente, por los alumnos de la clase superior del Colegio de primera Enseñanza, que dirige el profesor D. Rafael Vilás.

Día 19 de Abril de 1901.

Barómetro

Máxima 757'5 Mínima 756'50 Oscilación 1

Termómetro

Máxima 25; Mínima 12; Media 18'50

Evaporímetro, 3'6;

Pluviómetro, 0.

Estado del cielo, Cirrus.

Dirección del viento, S. S. E.

Observaciones: Termómetro seco,

22. Idem húmedo, 16

El Alumno,

José Ferrando.

El Alumno,

Francisco Calabuih.

Audiencia Provincial

Presidido por el Sr. Rives, constituyóse anteayer el tribunal de la sección primera para ver y fallar una causa por supuesta injuria por medio de la prensa contra el autor de un artículo titulado *Horrores del Gonzalismo*, publicado en las columnas de Los DEBATES el día 3 de Diciembre de 1899.

Defendía al procesado el letrado señor Olivé con el procurador Sr. Martí, y sostenía la acusación el letrado Sr. Morera con el procurador señor Serrano.

El Sr. Morera trató de probar que en el artículo objeto de este sumario existían palabras injuriosas á los hermanos Gonzalez y, por lo tanto, debía ser condenado el procesado á la pena de cuatro años de destierro á 25 kilómetros de Tortosa.

El Sr. Olivé manifestó que nunca como en la ocasión presente se siente orgulloso de defender á un inocente, de defender á un periodista, el adalid de la prensa, vehículo de la civilización, que no presta más que beneficios á la sociedad. Niega que el escrito motivo de la querrela constituya delito, pues es preciso, para que el mismo exista, que se dirija directamente á una persona, que en este caso no se singulariza, no se concreta, sino que se encamina á denunciar chanchullos al gobernador civil de la provincia y se pretende una administración recta. Aun admitiendo en hipótesis que las injurias se dirigieran á los hermanos Teodoro, José y Julio Gonzalez, no constituiría tampoco delito, puesto que no existe la intención de injuriarles, sino solamente la significación gramatical de las palabras. Y como no hay delito porque hay falta de intención de in-

jujar, termina el Sr. Olivé su informe pidiendo á la Sala que su sentencia sea absolutoria.

Nos complacemos en enviar desde estas columnas la expresión de nuestra gratitud más sincera á nuestro querido amigo el ilustrado letrado D. J. Bautista Olivé, que ha puesto toda su inteligencia y todo su talento al servicio de una causa justa y en defensa de nuestro director.

Es verdad; cuando escribíamos los *Horrores del gonzalismo*, éramos solos, éramos los únicos que combatíamos los horrores de aquella administración municipal; hoy, desde el Juzgado de instrucción que ha procesado á los concejales gonzalistas, hasta el último vecino de Tortosa, todos han venido á corroborar nuestros acertos y á confirmar nuestras censuras.

Por eso confiamos de la Audiencia Provincial que, inspirándose una vez más en los sentimientos de justicia que informan todos sus actos y ante el convencimiento de que ciertas crueldades y atrevimientos de lenguaje son indispensables para combatir al caciquismo, absolverá libremente á nuestro director.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Medio fácil

de criarlos sanos y dichosos

La existencia durante la primera edad del niño es un océano lleno de escollos: todo conspira contra él, y en conjunto forma un mundo de miserias; y lo peor del caso es que no pudiendo hacer uso de las palabras no puedan decir lo que les molesta. Para calmar la tempestad que amenaza su existencia existe, sin embargo, un remedio soberano que nunca falla en calmar los órganos de la digestión, en tranquilizar los nervios, regularizar la acción de los intestinos, proveer de nutrición á todo el organismo, proporcionándole un sueño apacible y reparador que le conforta. Léase la siguiente carta:

«Barcelona, 4 Marzo 1899.

Muy Sr. mío: Tengo inucho gusto en manifestarle el concepto que me merece la Emulsión Scott por haberla usado con éxito en mi familia.

Mi hijo Luis á los pocos meses de edad sufrió de una erupción de costras eczematosas que tenían el aspecto de herpes y que le cubrían completamente la cara y todo el cuerpo, causándole como es de suponer gran desazón, y de consiguiente pérdida de apetito, de carnes y de fuerza; tanto que yo temía que no pudiera sobrevivir á esa dolencia. Consulté á nuestro médico y éste me aconsejó que administrara al niño la Emulsión Scott ayudada de una buena alimentación. Así lo hice con toda regularidad, y antes de medio año de tratamiento, toda la erupción había desaparecido, recordando el niño su buen semblante y las carnes y las fuerzas de antes. Hemos seguido el tratamiento todo el resto del año para afirmar la curación, que hoy es completa y perfecta como podrá usted ver por el adjunto retrato.

Puede usted hacer el uso que le plazca de este testimonio de un padre agradecido que B. S. M.,

FRANCISCO BARRACHINA.

Valencia, 215.

Dése al niño la Emulsión Scott, y pronto se verá en su risueño semblante, en su sueño apacible y en su desarrollo sano y regular, como se manifiestan los efectos prodigiosos de esta saludable preparación. Muchos no creerán que el aceite de hígado de bacalao, los hipofosfitos de cal y de sosa y la glicerina puedan tener tal acción, que obren como por milagro, restableciendo la salud de un niño, hasta tanto que no se haya probado la legítima Emulsión Scott.

Esta preparación no tiene nada de común con ninguna otra preparación medicinal en el mundo, y sólo pueden obtenerse estos benéficos resultados insistiendo en que se adquiera la legítima, la que lleva en el envoltorio exterior de cada frasco una etiqueta con un hombre cargando á cuestas un gran bacalao.

Esta marca de fábrica es conocida en todo el mundo y simboliza el remedio infalible no tan sólo en las enfermedades peculiares á la infancia, pero también en todas aquellas de emaciación en los adultos, como acontece en los casos de tisis, en la anemia, el raquitismo y la escrófula, en la bronquitis y todas las afecciones locales de la garganta y de los pulmones.



Luis BARRACHINA

LIBROS PERIÓDICOS

El clericalismo

El Apostolado de la Prensa ha publicado un folleto para repartir gratuitamente, que es de verdadera actualidad. Titúlase *El Clericalismo* y explica con mucha claridad este tema demostrando el error de los que combaten á las Ordenes religiosas, así como la ilegalidad y sin razón de la actual campaña anticlerical.

Es un folleto cuya lectura merece que se recomiende á todos.

Correo de Madrid

18 de Abril de 1901.

El Rey en Parish

Hoy por la tarde el Rey ha asistido á la función del Círculo de Parish.

Al saber que el Rey visitaba el teatro se llenó de numeroso público.

El Rey iba acompañado de su madre, de su hermana la infanta María Teresa y de su tía la infanta Isabel.

Iba también con las reales personas el mayordomo mayor de Palacio señor duque de Medinasidonia y la dama de honor señora condesa de Aguilar de Hinestrillas.

Al entrar ejecutó la orquesta la Marcha Real, que el público acogió con grandes y prolongados aplausos.

El entusiasmo fué tal, que fué preciso que por tres veces la Reina se levantara de la silla para saludar á la concurrencia.

La función terminó á las diecinueve.

A la despedida, el público tributó á los Reyes las mismas muestras de consideración que á su llegada al teatro.

Las aclamaciones á los Reyes se repitieron en la platea del Rey donde numerosa concurrencia aguardaba la salida de SS. MM.

El encasillado

Ha producido muchos disgustos el encasillado.

Cuando menos así lo hacen creer los preteridos por Moret, contra quien trinan desde ayer.

Suenan importantes nombres, que como protectores de candidatos desahuciados por Moret, se hacen figurar en combinaciones nada agradables para el gobierno.

La opinión general es la de que no ocurrirá nada y que los preteridos esta vez, volverán á ser aspirantes en otra ocasión y pedirán el apoyo del gobierno para lograr el fin que se proponen.

El monumento

á Alfonso XII

Bajo la presidencia del señor Villaverde se ha reunido esta tarde en el Congreso la comisión de Gobierno

interior para tratar de la suscripción con motivo de la erección de un monumento á don Alfonso XII.

Autorizóse al Presidente para que de conformidad con la Presidencia del Senado propongan la cantidad con que muchos cuerpos han de contribuir á la suscripción abierta para la erección de dicho monumento.

La prensa en las Cortes

El periódico *El Español*, bajo el título de «La prensa en las Cortes», publica un trabajo diciendo que la prensa puede tener representación muy brillante en las futuras Cortes.

Entre los periodistas que se presentan como candidatos, figuran los señores Mellado, Ortega Munilla, Troyano, Moya, Sánchez Ortiz, Luca de Tena, Figuerca, Gutiérrez Abascal, Mencheta, Franco Rodríguez, López Ballesteros, Rancés, Tesifonte Gallego, Manuel López, Emilio Riu, Sandoval, etc., etc.

Lo de China

Un telegrama fechado en Pekin dice que el palacio de la Emperatriz, donde habita el generalísimo Waldersee y es residencia del Estado Mayor general, está ardiendo.

Añade el telegrama que el general Swartsee ha desaparecido, suponiéndose que habrá muerto abrasado.

El edificio se considera totalmente destruido.

Sólo se ha salvado la documentación del archivo militar.

El fuego, según noticias, sorprendió al generalísimo Waldersee en la habitación que ocupaba, viéndose obligado á saltar por una ventana para salvarse.

El general Swartsee logró escapar al principio, pero al volver al palacio no se sabe por qué, se cree que murió.

No se tiene noticia de que hayan ocurrido otras desgracias.

Se cree que el fuego debió iniciarse en las habitaciones del Mayor Saresstein, el cual se hallaba ausente al ocurrir el siniestro.

Se considera seguro que el incendio ha sido obra de una mano criminal.

Nuevo Consultorio homeopático

DEL

Dr. Piñana

En este nuevo Consultorio homeopata se curan por estudio especial y con este procedimiento enfermedades crónicas, aun siendo muy rebeldes.

Calle del Carmen, n.º 10, pral.

TORTOSA

Posada de España

DE

D. Ignacio Garcia

Rambla de San Carlos

Tarragona

Imp. Biarnés. á c. de Algueró, Cambios, 3.

